



姑苏白洋湾:帮群众实现“微心愿”

“太感谢你们了,自从装了这个扶手,我上下楼轻松多了,搭把手能省劲不少。”近日,家住姑苏区白洋湾街道宝邻社区6幢的周大爷专程来到社区,给工作人员送上锦旗。

原来,80多岁的周大爷是一名独居老人,虽然家住2楼,但由于右腿残疾,这一层楼他上下也非常费劲,平时出个门特别不方便。“楼梯本来的扶手在楼梯左边,我每次爬楼梯都使不上劲,上一层楼都感觉到很吃力。”周大爷说。

宝邻社区党支部在充分了解到周大爷的情况后,联合社区共建单位姑苏区住建委机关第三支部,共同为周大爷解决了这桩烦心事,社区找来工人在周大爷所住楼道右侧靠墙的地方安装了不锈钢扶手。“现在上下楼不但比以前省力,还快了不少。”周大爷非常开心。

民有所需,我有所应,“我为群众办实事”不是说在嘴上的“表面文章”,而是需要真真切切为老百姓

的生活“量身定制”。宝邻社区党支部书记曹履芳介绍,社区以居民需求为导向,通过网格走访、民意调查、开展居民代表议事会等形式,收集群众“微心愿”,形成宝邻“同心项目库”,根据实际情况盘活资源,依托“社区+物业+网格员+党员+群众志愿者+辖区单位+共建单位”“七加”的力量,以党建为“针线”,串联起民意、民生、民治、民享、民安五条线,织密社区服务“一张网”,让基层服务的触角延伸到每一名群众的身边,努力提高辖区居民的幸福感获得感和满意度。

在搜集民意过程中,宝邻苑14幢2单元的居民代表反映楼栋边上的空地闲置长满青苔,走路容易滑倒,既不美观还存在一定安全隐患,希望社区能想想办法解决这个问题。宝邻社区在接收到居民的“心愿单”后,随即召开议事会,邀请该楼栋居民代表和第三方设计单位共同参与讨论,最后决定将空地改成集宣传、议事、服务、邻里

交往功能为一体的“同心共享空间”,让这块闲置的空地“活”起来。通过空间改造和小品搭建,在解决问题的同时让红色教育、社会主义核心价值观、家风家训等正能量通过柔性化的方式渗透到居民生活中,增进居民间的沟通联系,促进社区邻里和谐。

据了解,至今宝邻社区通过“同心项目库”以及“同心共享空间”议事会,为辖区居民解决民生大小事70余次。为丰富辖区老年群体的社区生活,宝邻社区开设了“睦邻课堂”,手机摄影、非遗传统手工、养生学堂等一系列的课程目不暇接,获得老年人的纷纷点赞;为方便社区高龄老人、残疾人理发不便的问题,社区志愿者成立“移动理发厅”,定期上门为特殊人群理发”;在强降雨天气来临之际,社区联合将辖区二楼平台全部清理干净以及疏通个别易发生堵塞的下水道,避免积水造成居民生活不便。

严末 高达



相城渭塘“法治体检”进园区

近期,相城区渭塘镇举办“送法进园区——法治体检”活动,据悉,本次送法活动共举办8场,覆盖辖区内企业71家。活动中,渭塘镇司法所携资深劳动人事法律顾问来到工业园,逐一为企业面对面讲解员工手册、人事制度拟定时的

注意事项,商标注册、专利申请等要点,多维度排查了71家企业在人事制度、用工合同、对外合同等方面可能存在的法律风险点,将法律保护关口前移,为民营企业发展打造良好法治环境。

近年来,渭塘镇在大力化解矛

盾纠纷的同时,保持高度的敏锐性,分析大量矛盾纠纷数据,做足功课,以送法进企业进行法治体检、送法进工地强化普法宣贯、送法进学校推进法育未来等形式,将法律服务前置,大大减少了矛盾纠纷的发生。

相渭萱 高达

康桥花园社区开展文明城市创建活动

“共建文明城市,同享幸福生活”,是全市人民共同的美好心愿。近日,康桥花园社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区组织社区志愿者、物业在辖区范围内开展了一系列文明城市创建活动。

志愿者们通过张贴海报、实地

走访等形式,向居民、商户积极宣传“文明城市创建八大环境”“文明家庭评选标准”“社会主义核心价值观”等,弘扬社会新风尚,传递正能量。通过这些方式,宣传创建文明城市工作的意义,让大家了解并融入生活中,说文明话、办文明事

儿、做文明人,以文明影响他人。

社区工作人员和志愿者一起,全力整治辖区内小广告、卫生死角及机动车、非机动车无序停车问题,用行动呼吁身边的居民一起爱护共同的生活环境,杜绝“随手扔”“随地停”等问题。张莉燕 高达

相城度假区(阳澄湖镇)全力做好汛期应对工作

近日,相城度假区(阳澄湖镇)正全力做好河流保护、汛期应对工作。据气象部门预测,今年预计6月中旬入梅,夏季气温偏高,高温日数较常年略偏多,局地强对流影响偏重,全年台风影响个数略偏多。

相城度假区(阳澄湖镇)防汛防旱指挥部(以下简称“镇防指”)根据上级部署,进一步健全防汛组织,调整镇、村防汛领导小组成员,完善各级防汛抢险队伍,结合

实际修订防汛应急预案,明确防汛责任,层层落实防汛责任制。

4月以来,镇领导亲自带队,镇防指组织技术人员全面检查防汛水利设施,联合专业机构、有关村

负责人对全镇排涝站、防洪闸、圩堤、险工险段进行了全面检查。

根据汛期防汛应急需求,度假区(阳澄湖镇)共储备袋类2.5万只、木材8立方米、土工布2500平方米、吸水膨胀袋1700只、水泵

(以8寸水泵为标准)26台及其他必要的防汛物资,按照镇级、村级分级备用,并尽量向村(社区)防汛一线倾斜,做到规范管理,保证防汛时调运快捷。

2022年,度假区(阳澄湖镇)

投入使用新建闸站一座,将小娄江

闸站由原来排量0.5m³/s提升至

3m³/s,排涝能力提升5倍,目前工

程已完成水下验收工作,在汛前可

确保投入使用。

何睦 高达

黄埭青龙社区小麦丰收忙



当前正值小麦收割季,苏州市相城区黄埭镇青龙社区南园上和北园上麦田连片,放眼望去,麦浪翻滚,金穗飘香,沉甸甸的麦穗弯下了腰。收割机、运粮车在金灿灿的麦浪间不停穿梭,田野里呈现出一派丰收的喜人景象。

“3台收割机只要花两三天时间就能收割完毕,为接下来的夏播作物争取了腾茬时间。”青龙社区的765亩小麦都已成熟,已经在陆续收割中。种粮大户李婵娟来到麦田地里,趁着晴朗天气,指挥农机手加紧收割小麦。她说,今年小麦收成不错,基本没有倒伏,亩产在

550斤左右,她种的765亩小麦能收42万余斤,今年是个丰收年。

青龙社区工作人员称,自2021年以来,青龙社区积极投入高标准农田建设,通过聚焦耕地质量,实施平田整地、改良土壤、培肥地力等措施,监测高标准农田项目区耕地质量提升情况;注重高效生态,将传统的灌排体系与高效节水灌溉、水环境治理相结合,优化农田水环境;建设田间路网,为农资运得进,农机开得进,农产品运得出奠定基础,积极投入高标准农田建设。

查亭 高达/文 相城黄埭供图

御窑社区开展“燃气安全”知识宣讲

为切实提高辖区居民燃气安全防范意识,普及安全用气知识,提高应急处置能力,减少和防范燃气事故发生,近日,苏州市相城高新区(元和街道)御窑社区联合相城区住房和城乡建设局在御窑花园进行了“燃气安全进社区”的知识宣讲活动。

志愿者在小区内为小区居民发放了城镇燃气居民使用安全手

册、燃气用户服务指南、安全用气手册,同时为居民宣讲燃气使用应急处置方法,并结合燃气事故典型案例,进一步向居民宣传燃气安全知识,提醒广大用户积极排查和消除家里的安全隐患……

今后,社区将加大燃气安全宣传力度,通过“网格化”服务模式,持续开展安全宣传服务进社区活动。

姚黎静 高达

黄桥街道春嘉社区拉网式安全检查

为切实加强辖区餐饮店铺消防安全管理,提升商铺责任人的消防安全意识,增强其自防自救能力。近期,相城区黄桥街道春嘉社区“两委”、网格员、团员组成检查小组,对辖区商铺等开展安全检查。

检查小组主要对辖区商铺的防疫和卫生安全、消防安全、器材、安全出口等进行全方位、全覆盖、拉网式的清理排查,特别是对

消防器材、用电、水、气等设施进行逐个仔细检查,每到一处,检查人员都详细做好记录,并对检查出来的安全隐患发放整改通知书,要求限期整改到位。

此次消防检查宣传,不仅加强了社区内消防安全各项基础工作,还提高了商户的消防安全意识,使他们充分认识到消防安全的重要性,为社区营造良好的消防安全环境奠定了基础。

王可欣 高达

水漾花城社区为考生上门送祝福

前不久,水漾花城社区党支部精心组织了一场“旗”开得胜暖心活动,一一上门为辖区内即将参加中考、高考的考生们送上“一举高中”礼盒,旨在希望各位考生取得好成绩。

据悉,“一举高中”礼盒蕴含着对莘莘学子最真挚的祝福,礼盒由一瓶牛奶、橘子、糕团、粽子组成。这些食品既营养丰富,又讨了个好口彩。

带着美好的祝福,社区志愿者们敲开了一户户学子的家门,把

这些礼盒送到他们家长的手中。在收到“一举高中”礼盒后,家长们纷纷对志愿者们表示了感谢。

考生王同学的妈妈表示,儿子虽然住校复习,但她将保留好这个礼盒,等孩子考完后再由他亲自打开。

据悉,暖心助考已成为水漾花城社区的常态化服务,志愿者们以实际行动来传递爱心,得到了居民的肯定和好评,展现了社区良好的精神风貌。

高达